
 

Název: Nová pohádková kniha Vílí kouzla z cyklu Pohádky pro společné čtení 

Hlavní cíl:  Vydání vlastní knihy pohádek v atraktivní typografické úpravě za účelem posilování čtenářské gramotnosti i u 

dětí, které čtení bolí (např. dyslexie), a u dětí ze sociálně znevýhodněného prostředí    

Cílové skupiny: rodiče začínajících čtenářů, učitelé 1. stupně, vychovatelé, knihovníci, pěstouni 

Pohádky pro společné čtení využívají léčivé moci lidské pospolitosti a lidové moudrosti. Pohádky by měly děti nejen bavit, 

ale také vychovávat. Dozvídají se v nich, jak se chovat k rodičům, jak si vybrat životního partnera, co je v životě 

nejdůležitější. Pohádka může být útočištěm a útěchou. Poznání základních životních situací (smrt rodičů, nevraživost mezi 

sourozenci, závist, touha po bohatství…). Hrdinové se vydávají na cestu, která je změní a něco nového jim přinese. Lidové 

pohádky vedou k přemýšlení o přírodě, o lidech a jejich chování. Díky nim mají děti v sobě jakýsi kompas, který jim ukazuje 

tu správnou cestu životem. 

Kniha je zaměřena na méně známé varianty klasických pohádek. Obsahuje na rozdíl od běžných dětských knížek kromě 

samotných pohádek i otázky před čtením, které dítě na čtení připraví, připomenou mu, co už zná, na co může navázat. 

Následuje samotná pohádka, kterou čte dítě, nebo se střídá s jiným dítětem, nebo s dospělým. Na závěr jsou připravené 

otázky týkající se samotné pohádky a výtvarné úkoly, při nichž dítě může ukázat své silné stránky. 

Teritoriální pokrytí: Česká republika (kniha, semináře pro učitele a knihovníky), Pardubický kraj (pohádkové dílny - práce 

s dětmi a s knihou). Vydání knihy bude mít dopad na Pardubický kraj a na celé území ČR. 

Zdůvodnění potřebnosti projektu: Podle studie Národní knihovny ČR čtenářství v posledních letech prošlo několika fázemi. 

Od roku 2003 došlo k prudkému propadu českých školáků v mezinárodních testech, vznikly kampaně a projekty na podporu 

zájmu o čtení a knihy.  V roce 2013 se podařilo propad zastavit a zájem dětí a rodičů opět upoutat. Další informace a data viz 

článek Za pět let se zvýšil počet dětí, které čtou.    

Naše společnost je nastavena na to, aby využívala ve svém životě čtení. Kdo se číst nenaučí, je velmi znevýhodněn. Proto se 

musíme všemi možnými prostředky snažit čtenářskou gramotnost udržet a rozvíjet. „Skoro třináct procent evropských dětí 

neukončí základní vzdělání. Čím dál častěji se vyskytují jazykové a logopedické problémy. Člověk se ztrácí v souvislostech v 

komplikovaném světě informací nabízených médii. S přibývající různorodostí kultur a jazyků v každé zemi je to právě 

čtenářství, které může pomoci tyto problémy řešit.“ (viz článek   

EUROPE READS: Mladé čtenáře si musíme vychovávat a hýčkat – a nemyslíme si to sami 

 

Popis organizace žadatele a jeho zkušenosti: 

Mgr. Alena Vorlíčková je profesí učitelka. Na začátku své kariéry působila na základních školách ve Frýdlantu v Čechách, 

v Krhanicích, ve Svitavách, potom přes 20 let na Gymnáziu v Poličce. Na mateřské dovolené se začala věnovat psaní a 

pohádkám. V té době vznikl projekt Pohádky pro společné čtení, kterému se systematicky věnuje už 9 let. Jeho součástí je: 

• Projekt na podporu začínajících čtenářů a čtenářské gramotnosti 

• Méně známé varianty lidových pohádek 

• Vlastní publikace ve speciální a exkluzivní typografické úpravě s půvabnými ilustracemi 

• Vlastní metodika práce vypracovaná podle současných poznatků psychologie a pedagogiky 

https://www.irozhlas.cz/kultura/literatura/deti-cteni-knihy-narodni-knihovna_1801172109_pj?fbclid=
http://www.rostemesknihou.cz/europe-reads-mlade-ctenare-si-musime-vychovavat-a-hyckat-a-nemyslime-si-to-sami-aa3687/
http://www.rostemesknihou.cz/europe-reads-mlade-ctenare-si-musime-vychovavat-a-hyckat-a-nemyslime-si-to-sami-aa3687/


• Spolupráce s odborníky z oboru psychologie a pedagogiky 

• Semináře pro pedagogické pracovníky a knihovníky 

• Vzdělávání rodičů 

  

Partneři: Dyscentrum Praha, Městská knihovna Svitavy, Městská knihovna Polička, Národní knihovna ČR, SKIP, 

Velvyslanectví Slovinské republiky, Rosteme s knihou, Celé Česko čte dětem, ATYP magazín a další 

Už vydané publikace a zrealizované akce 

6 pohádkových sešitů, 2 knihy (Kouzelná zahrada a Zakletý zámek), spoluautorství na dalších projektech. 

Přednášky a odborné semináře: Dyscentrum Praha, Národní knihovna ČR, Městská knihovna Praha, Krajská knihovna 

Karlovy Vary, Krajská knihovna Zlín, SKIP Jižní Čechy, Severočeská vědecká knihovna Ústí nad Labem… 

Pohádkové dílny: opakovaně Městská knihovna Svitavy, Městská knihovna Polička, MŠ a ZŠ Květná, Škola na zámku 

Litomyšl, odborná konference Dyskorunka, Knihovna Modrá, Knihovna Horní Lideč, Svět knihy – program na knižním 

veletrhu, Knižní festival Ostrava, rodinné pobyty s CK Pilné včelky…,  pohádkové dílny v Dětském domově Polička, v 

Knihovně Vrdy, ZŠ Pardubice (14 tříd 1. stupně), Noc s pohádkou v Coworkingu Pardubice… 

Účast na benefici na záchranu zámku v Poběžovicích. 

Nová kniha o vílách, která vyjde, bude další pomůckou pro společnou pohádkoterapeutickou práci s dětmi. Pro 

znevýhodněné děti bude kniha zdarma.  

Klíčové aktivity: 

Aktivita 1: Vydání nové knihy o vílách 

Autorkou je Alena Vorlíčková, ilustruje výtvarnice Petra Řehová (ilustrovala pohádkový sešit Zlatý cop a knihu Zakletý 

zámek), metodika a obsah knihy je konzultován s dětskou psycholožkou dr. Lenkou Krejčovou, předsedkyní DYScentra 

Praha, která se znevýhodněnými dětmi pravidelně pracuje. Je navázán kontakt s tiskárnou za účelem možného vydání knihy.  

Aktivita 2: Akce na rozvoj čtenářské gramotnosti 

Alena Vorlíčková bude aktivně oslovovat školy, knihovny, mateřská centra, se kterými již má navázané vztahy a které znají 

její práci. Bude pořádat semináře pro učitele, knihovníky, pohádkové dílny pro děti a dílny pro rodiče a děti a bude přitom 

využívat novou knížku pohádek jako další pomůcku. Předpokládá, že za dobu 1.1.2020 – 31.12. 2021 realizuje 20 těchto 

akcí. Na základě svých předešlých zkušeností odhaduje, že se jich zúčastní celkem 600 osob.  

Harmonogram: Kniha bude vydána do 3 měsíců od získání grantu. Práci koordinuje autorka knihy. 

Management a lidské zdroje: autorka, ilustrátorky, odborná lektorka 

Rozpočet: 

                   Tisk                                                               100 000 

                   Honoráře (autorka, ilustrátorka, grafik)  30 000 

                   Propagace                                                       5 000 

 

V Květné 5. srpna 2019                                                                                               Mgr. Alena Vorlíčková 


